
１ Ａさんは１年生で学習した，（４ a＋５）－（２ a＋３） の計算を間違えて，次のように計算してしま

いました。【Ａさんの計算】を見て，次の（１）～（３）の各問いに答えなさい。

【Ａさんの計算】

（４ a ＋５）－（２ a ＋３）
↓①

＝４ a ＋５－２ a ＋３
↓②

＝４ a －２ a ＋５＋３
↓③

＝２ a ＋８
↓④

＝１０ a

（１）【Ａさんの計算】は，どの段階で間違えているか，①～④の中からあてはまる番号をすべて選びなさ

い。

（２）【Ａさんの計算】を，正しく計算しなさい。

（４ a ＋５）－（２ a ＋３）

（３）（２）の計算をもとに，２年生で学習する（５x ＋２y ）－（３x －６y ）の計算を行う場合，正しく
計算するために，注意すべきことを言葉で説明し，この計算をしなさい。

〔注意すべきこと〕

（５x ＋２y ）－（３x －６y ）
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１ （１）①，④

（２）（４ a ＋５）－（２ a ＋３）
＝ ４ a ＋５－２ a －３
＝ ４ a －２ a ＋５－３
＝ ２ a ＋２

（３）〔注意すべきこと〕

・（ ）の前が－であれば，（ ）の中の各項の符号を逆にして（ ）をは

ずす。

・同類項でなければ，まとめることはできない。

（５x ＋２y ）－（３x －６y ）
＝５x ＋２y －３x ＋６y
＝５x －３x ＋２y ＋６y
＝２x＋８y

２ （１）底面の円の半径が３㎝より，底面の円周は６π㎝だから，側面のおうぎ形の弧

の長さも６π㎝である。母線の長さが６㎝だから，半径６㎝で弧の長さが６π㎝

のおうぎ形の中心角を x °とすると，

x
６π＝２π×６×

３６０

これを解いて，x ＝１８０°より，中心角の大きさは，１８０°

１
表面積は，π×３２ ＋π×６２ × ＝ ９π＋１８π

２

＝２７π（㎝２）

（２）母線の長さを x ㎝とすると，

２４０
２π× x × ＝６π より，

３６０

３
x ＝３× ＝４．５（㎝）

２

（３）円錐が作れるということは，おうぎ形の中心角が３６０°より小さいときで

ある。中心角が３６０°になるときは，母線の長さが底面の半径の長さ３㎝と

等しいときだから，母線が３㎝より長ければ，円錐を作ることができる。

３ （１） x ＋ y ＝６５
x ＋２ y ＝１１０ （ x ，y ）＝ （２０，４５）より


